

# “临沂造”电动轿车下线

## 时速可达60公里,充一次电能跑120公里

本报5月29日讯(记者 林伟伟 邵琳)临沂新能源汽车再添生力军,28日,首批20辆沂达KK系列电动轿车在临沂市经济技术开发区下线,普通车型时速可以达到60公里,充电一次最远可以续航120公里。

沂达电动轿车分为基本型和豪华型,首批下线的车型主要是基本型,车身长

3.2米,宽1.6米。据沂达公司技术人员介绍,普通车型时速可以达到60公里,豪华型最高时速可达85公里,是一种适于在城市、城郊广泛使用的短途交通工具,也是为普通工薪阶层专门打造的经济环保车型。目前该车型售价为45800元,对于普通家庭来说,难接受。

据了解,沂达KK系列电动汽车在整车技术、高效

PM直流电动机、电动汽车智能控制器、锂电池管理控制及信息数显技术、电控驱动技术、电动汽车漏电保护技术等方面,取得了一定的技术进步,拥有完全自主知识产权。

沂达电动轿车充电十分方便,使用家用插座充电一次需要8-10小时,如果在充电站快充,两个小时即可充满,续航能力可达到

120公里。

据沂达公司总经理乐玉汉介绍,公司现有5000辆/年的产能,公司新能源汽车生产基地已于4月20日正式动工,预计明年6月份投产,项目建成投产后,可达到5万辆/年的生产能力。目前公司生产的车辆主要是3门4座的基本型轿车,到明年年初,5门4座的豪华型轿车也将投放市场。



首位车主陈志玲兴奋地坐在驾驶室里感受新车。

## 举报食品违法行为 最高奖励1万元

本报5月29日讯(记者 周广聪)举报食品安全违法行为最高奖励10000元。近日,临沂出台食品安全有奖举报办法,明确了食品安全违法行为举报途径、奖励举报范围、受理部门、处理期限以及相应的奖励办法。

通知规定,能详细提供违法行为人的违法事实并能够提供关键证据,并积极协助案件调查,举报情况与违法事实完全相符,按该案货值的5%给予奖励;能提供违法行为人的违法事实并已掌

握部分现场物证、书证、视听资料等证据并协助案件调查,经查证,举报情况与违法事实相符,按该案货值的3%给予奖励;仅提供查办线索,未配合案件调查,举报情况与查办事实基本相符,按该案货值的1%给予奖励。

据悉,每起案件的举报奖励金额最高不超过10000元。对执法机关查处后无涉案货物,但证实被举报者存在违法事实的,可视情节给予举报人员200-400元奖励。

监管部门举报电话:

监管部门	举报电话
市农委(初级农产品种植环节)	8961159
市质监局(食品生产加工环节)	12365
市工商局(食品流通环节)	12315
市食品药品监督管理局(餐饮消费环节)	9600111
市畜牧局(畜禽养殖、屠宰加工环节)	2966680
市商务局(生猪屠宰环节)	8105617
市渔业局(水产品养殖环节)	8308625
市食品安全协调委员会办公室	8314492

## 今起飞机上天施药 灭美国白蛾

### 作业范围内禁止放气球

本报5月29日讯(记者 周广聪)临沂市政府近日发出《关于实施飞机施药防治美国白蛾的公告》,自5月30日至6月下旬,临沂将针对美国白蛾疫情实施飞机施药防治作业,飞行区域为除临沭以外的其他县区。

据了解,此次飞防用药是符合国家无公害标准的灭幼脲等生物制剂,对人畜无害、不伤害天敌,对环境不造成污染。飞防区域的群众不必采取特殊的防护措施,但对虾、蟹等甲壳动物和蚕、蜂、蚂蚱、蝎子等有不良

影响,请相关养殖户提前向林业部门报告情况,采取防范措施。

公告说,在飞防范围内禁止燃放烟花、爆竹,禁止向空中释放气球、风筝、航模等低空飞行器、漂浮物,严禁向飞机投掷石块等危险物品。在飞防作业时段内,严禁在作业区及周边区域架设高压电线杆、铁塔等20米以上高大建筑物,确保作业飞机的飞行安全。

公告说,作业飞机飞行高度属安全范围,不会对地面造成任何威胁,请广大群众不要惊慌。

## 经济账>> 百公里用电成本仅为5.4元

“真没想到自己能成为第一个车主,开上电动轿车,就可以告别高价汽油了,哈哈!”在下线现场,首位购车市民陈志玲从沂达

公司领导手中接过了象征首辆车的水晶钥匙。

陈志玲告诉记者,由于汽油价格不断攀升,她早就打算购买一辆电动轿车作

为代步工具。

陈志玲算过一笔账:电动轿车百公里耗电只有10-11度,按照现行5毛4的电价计算,百公里的成本仅

为5.4元。而传统的汽油轿车,即使比较省油的车型百公里耗油量也得在6升,按照目前7.5元/升的油价计算,成本是45元。

## 初体验>> “挂上前进档,光踩油门就行了”

大大的前大灯,方中带圆的车身,从外观上看,除了没有尾气排放管,电动轿车和普通的家用两厢轿车没有多大的差别。

“电动轿车之所以被称为环保汽车,是因为它的动力是电能,在行驶过程中不会产生尾气排放。”沂达电动车生产部负责人吴才军说。

电动轿车不“喝油”,为什么还和普通轿车一样有一个加油口呢?打开盖子才

发现,里面是一个三相电源插头,连着一根长约5米的电线,原来这就是电动轿车的充电接口。

打开引擎盖,两块电池组占据了相当大的位置,它们为电动轿车提供动力。这样的电池组一共有4组,充满电后,足够保证轿车以60公里的时速开上两个小时。

在车间门口,一辆绿色的试驾轿车停在路边,吸引了众多

发动、加速、转弯、刹车……在众人的注视下,市民刘晓康驾驶着沂达电动轿车,亲身感受了一下它的性能。随后,记者坐上车,进行了一次试乘体验。

“操作很简单,就像普通的自动挡轿车,挂上前进档之后,光踩油门就行了。”刘晓康熟练地驾驶着轿车。

记者注意到,从车辆的内部构造看,操作平台和普通轿车基本一致,惟一不同

的是档位操纵杆只有前进、倒车、空档3个档位。而在行驶过程中,汽车的噪音很小,完全听不到发动机的突突声,停车也特别平稳。

“性能不错,动力也足够,前排空间也比较宽敞,驾驶员的腿可以舒展开,总体来说作为短途家用轿车是很不错的。”刘晓康几圈试驾后这样评价说。

文/片 本报记者 林伟伟 邵琳

## 临博会倒计时100天

### 将设1个综合馆、8个专业馆

本报5月29日讯(记者 范磊 通讯员 朱瑶)“当好东道主,喜迎临博会”,5月29日,第二届中国(临沂)市场贸易博览会倒计时100天启动仪式在临沂人民广场举行。

本届临博会共设1个综合馆和8个专业馆,4600个展位,其中综合馆为1600个标准展位。综合馆设在临沂商城国际会展中心;专业馆分别为临沂小商品城、临沂灯

具城、临沂家厨卫城、华丰国际副食城、华丰国际服装商贸城、华东塑料商场、临沂站前商场、中国五金产业工贸城。预计本届临博会参展参会在10万人次以上。

据了解,展会期间还将举行中国(临沂)商品市场电子商务应用峰会、第二届中国基础教育后勤改革与发展论坛、2011年中国(临沂)现代物流园区发展高峰论坛等丰富多彩的系列活动。

### 相关链接

电动车产业是临沂市重点培植发展的战略性新兴产业,预计到“十二五”末,临沂电动车产业销售收入将突破200亿元。

#### ■纯电动公交跑得欢

2009年6月,一次充电仅需3小时,持续行驶里程可达360公里的纯电动客车在临沂研发成功并试车。

2010年2月,首批50

辆纯电动公交车在临沂市区示范运行,纯电动公交车底盘低,一级踏步,震动轻,噪音小,运行平稳,车内无油烟味,乘车舒适度大幅提升。

2010年6月份,焦庄充电站建成并投入使用,可同时满足30台电动公交车充电。巩村充电站、化沂庄充电站目前已建成并将投入使用,北城新区充电站年底前也可建成并投入使用。

#### ■沂南电动车将开进欧美

2008年11月,中国产业集群大会发布了“中国县域产业集群竞争力百强”,沂南电动车产业集群荣登百强之列。目前,沂南县电动车产品已经形成电动自行车、电动三轮车、高尔夫球车、旅游观光车、电动货车五大类50多个花色品种。

2010年10月27日,国

内著名电动车配套生产企业——新大洋机电集团有限公司与沂南县政府对微型低速纯电动电动车项目进行了签约。项目一期投资18.5亿,二期投资12.2亿,项目建成投产后年产微型低速纯电动电动车30万辆,将针对国外市场特别是欧盟、北美进行销售,这标志着临沂造纯电动汽车即将驶入欧美市场。

(邵琳 整理)